

美国夫妇福州抚养26个残障孩子

有这么一对美国夫妇,他们变卖了房子车子及所有的财产,来到中国福建省福州市,抚养了26个残障孩子。在他们以及护工的悉心照料下,这26个孩子得到了超乎想象的爱,他们幸福地生活在一起。

近日,记者走进了这个特殊的大家庭,探访他们当中不为人知的故事。



孩子们的快乐家园



孩子们的房间布置得很温馨

26个残障孩子的快乐家园

4月28日,在我爱宝贝网站林秀先生引领下,记者一行人来到福州闽侯上街沙堤村,走访了这家名为“隐惠园”的残障儿童之家。这是一个三层高的楼房,门楣上写着“斌玲幼儿托管所”,Mike&Deena夫妇去年把它命名为“隐惠园”。

“HELLO!您好!”女主人Deena满脸笑容地迎了出来。她看起来30多岁,非常具有亲和力。跟在她身后的是男主人Mike,一个身高180cm的帅气中年男子。

Deena能用简单的中文与记者沟通。上午10点,记者参观了左手边的第一个房间,正是语言课时间,5个孩子赤脚坐在地上,两名外国教师坐在

孩子身边。

“hand,shoulder,knee and toe……”50多岁的外教,把身体各部位的英语单词编排成歌曲,教孩子们边唱边认识自己的身体。

“他们是来自美国的义工。”Deena介绍道,他们这里有外教也有中国老师,教孩子学会两门语言,这样以后不论是被中国人还是外国人收养,都能很快地融入家庭生活。

5个孩子都很漂亮,大概5岁左右,但从他们的说话和行动上,能感觉到与正常孩子有一些差别。

据Deena介绍,从2005年开始,一个个重度残疾的儿童陆续来到托管所,有双目失明的、脑瘫的、智障的、残疾的……到目前为止一共有26个残障小孩,从几个月大到14岁,16名护工为他们服务和教育。唯一一个在地上蹦蹦跳跳的漂亮的小姑娘,是2006年做好唇唇校正手术的,她已经被一对美国夫妇领养,在不久的将来,她将会离开她的Deena妈妈,而她只是这群孩子中比较幸运一个。

记者看到,孩子的卧房在二楼和三楼,每个孩子都有自己的床,床上摆满了布娃娃。房间里、卫生间洗脸池每个水龙头下面的瓷砖上,都贴着孩子们的照片。墙上还挂着孩子们自己的画作。

Deena表示:每一个孩子,到这里都能体验到母亲和父亲的爱,这是我们的愿望,在这个地方,他们可称之为“家”。

从死神手中抢回孩子

在二楼的一间大房间,铺着地毯的地上躺着很多孩子,Deena向我们一一介绍,Mike则一直抱着一个小男孩,他的名字叫Caleb,中文名字叫西恩宝。

据Deena介绍,Caleb不

会说话,是他们夫妇来中国后收养的第一个孩子。收养他时,刚刚出生的西恩宝患有脑瘫、唇裂,还有严重的心脏病,甚至分不清是男是女,医生说活不过两年。可就在前几天,西恩宝刚刚度过了他4周岁生日。

目前,西恩宝还不会自己坐起来,也不会爬,甚至连吃饭都没办法,还是喝奶。但他的身体开始越来越强壮。

引起记者注意的还有一个坐在角落的男孩。他大概两岁,长得很英俊,长长的睫毛,眼睛黑得透彻。他没法站立,坐在墙角,两个小拳头一直紧握。摸他的手时,他会一直对着你笑,像个天使。

据“隐惠园”的人介绍,2006年,福建与云南公安部门联合破获一起贩卖儿童案,解救了很多孩子。当时,有个叫汪鹏的孩子被警方送到福州市儿童福利院。由于孩子被关在箱子里太久,导致大脑缺氧,经过两家省级三甲医院历时半个多月的抢救,都没有办法,医院劝福利院放弃治疗。

医生宣布孩子的“死刑”后,福利院只好把孩子接回来。正好Mike&Deena夫妇来到福利院,看到了汪鹏。

“可以给我吗?”Deena指着汪鹏说,“让我们来关爱他吧。”随后便将汪鹏带回“隐惠园”,并尽心尽力地照顾他。

两年过去了,汪鹏仍没法自己活动,要靠大人半小时左右帮他换一次体位。但这已经是个奇迹。

卖掉房子汽车,全家搬到福州

许多人无法理解,为什么这对美国夫妇要放弃国外优越的生活条件,来到陌生的地方,从事艰辛的事业。有人甚至怀疑他们要贩卖小孩,或是用孩子来做试验。

面对这些疑问,Deena丝毫不介意,她说,他们是真心诚意地爱这些孩子。Deena说,他们不从民间直接收养孩子,“他们都来自儿童福利院,每个孩子都有登记。”

这个说法得到福州市儿童福利院张副院长的证实。据张副院长介绍,Mike&Deena夫妇自从2005年来到中国福州,就开始到市儿童福利院做义工,还教这里的工作人员护理知识,后来他们看到很多重症孩子需要关爱,他们申请寄养一些孩子。

据福利院收养办公室主任陈昕介绍,按规定,个人申请寄养孩子,每个月可从福利院得到一定补贴,但Mike&Deena夫妇一分钱都不要。

“甚至连手术费都不要。”陈昕说,他们给孩子做手术都是自己掏钱,“我跟他们说,把发票拿过来,福利院可以报销一部分,但他们从不。”

最让陈昕感动的是,当他们要求寄养孩子时,福利院都会推荐一些残障程度较好的孩子,但是他们夫妇却说:“我们要给最需要关爱的孩子提供帮助。”所以每次寄养孩子时,他们都会选择重残的孩子。

据了解,Mike以前是位医生,与Deena在大学时坠入爱河,于1993年结婚。婚后两人有两个儿子,今年一个12岁一个9岁。他们一直都热爱慈善事业,多次去非洲国家做义工。

从事慈善事业一段时间,他们开始思考两个问题,“自己的孩子是不是比别人的孩子更重要?”“生命的价值到底在哪里?”经过长时间的思索,他们得出的答案是:别人的小孩与自己的小孩一样重要,生命的价值就在于给需要关爱的人无限的爱。

2004年,夫妇俩来到中国湖南,收养了一个小女孩,从此便与中国结下了不解之缘。一

年过去了,他们越来越觉得小女孩的可爱,便想帮助更多的中国孩子。但是,他们不能把中国的孩子都带到美国抚养。

“不能把中国的孩子全都带到美国,我们可以全家来到中国帮助他们。”Mike&Deena夫妇变卖了在美国的房子、两部名车,还有所有的家当,带着现金来到福州。目前,他们的两个孩子,已经在福州的一所小学读书。

谈到他们孩子的未来,“目前他们肯定跟着我们留在中国,至于以后,要等到他们长大后自己决定,我们希望他们到时候,也像我们一样留在中国。”

对于为什么他们称这里为“隐惠园”,Deena的回答是:因为像Caleb这样的孩子,他们的天赋隐藏在他们的面孔之下,不是谁都能发现的,只有到达他们内心深处的人才能发现他们的内心。

“不只是我们能够帮助他们,你们也可以帮助他们,如果这个世界上,每个人都能为爱心事业出一份力,这个世界将会非常美妙。”Deena面对记者说,脸上表现出向往的神情。

福州儿童福利院全国首推家庭寄养

4日,记者就收寄养问题采访福州市儿童福利院院长谢霖,据他介绍,福州市儿童福利院是集“养、治、教、康复”为一体的儿童福利机构,但福利院儿童始终缺少家庭的温暖。针对这一问题,经过调查和论证,在全国率先推广家庭寄养工作。

截至2008年10月底,共有173名儿童进入家庭寄养。目前,Mike&Deena夫妇也是以寄养的形式,抚养了26名儿童福利院的孩子,他们给这些孩子爱以及家庭的温暖,可以使孩子们更好的成长。

据《东南快报》

古怪男夜里挑灯修路整七年

1.8米的身高,标准的身材,乍一看是一个标准的男子汉。可是,仔细打量,蓬乱的头发下面,却是一双非常茫然的眼睛……近日,记者在湖南浏阳市洞阳镇东园社区田家冲组,见到了当地“怪人”黄孟奇。

“他白天躲在家里呼呼大睡,夜里就一个人打着灯笼上山修路,一修就是7年,修了8条山路。”他的邻居,浏阳市国土局退休干部周兴吾说。



黄孟奇蹲在自己亲手修的山路上

一个昼伏夜出的“怪人”

据村民反映,今年43岁的黄孟奇从1997年起就出现了奇怪举动:白天在家里睡觉,一到晚上便独自一人打个灯笼,到山里去修路。

黄孟奇所在的田家冲组位于洞阳镇与北盛镇交界处交通十分不便的一座小山周围。“那个时候,通到村里的公路还没修好,每天从弯弯曲曲的山路上进进出出的村民有上百人。”周兴吾说。

据黄孟奇的二哥黄友江介绍,那时每每从外面弄点东西回村里,都需要用担子挑,还要走1公里多山路。并且,他家后面的那座小山上长满了比人还高的灌木,荆棘丛生。“弟弟就围着这座山修路。先是修了一条从外面公路至家中的山路,再后来就不断地将路延伸。”

近日,记者在洞阳镇东园

社区田家冲组看到,每一条通往山外的小路足有一米来宽,路面平整,山路两侧,修有深深的排水沟,有的地段,还用大块麻石搭起了简易小桥。

周兴吾说,自从黄孟奇将这些山路修好后,乡亲们就再也没有重修过。“我每次走在这些路上,就会想到他修路时的情形。”7年多下来,黄孟奇一共修了8条路,总长足有6公里。据周兴吾测算,一个劳动力一天只能修5米左右这样的山路,黄孟奇修的这些山路,需要1200多个劳动力不偷懒认真真地做一天。

黄友江说,从1997年直到2004年,弟弟白天呼呼睡觉,一到晚上,他就一个人带着镰刀、锄头,挑着灯笼到山上砍倒齐人高的灌木,开出一条条山路。“而且,他在动土修路前还有一个奇怪的动作,将土块放到嘴里咀嚼。他这样做,可能

是通过嚼土来判断土质的好坏。现在附近很多村民就是沿着黄孟奇修的山路去村外上班、上学。

怪举动缘于娶亲未成?

黄孟奇为何会出现这样的怪举动?据当地村民猜测,这可能和他几年前娶亲未成有关。

1997年新年刚过,一天下午,田家冲组黄家热闹非凡,亲朋满座。这天,黄家三儿子黄孟奇正在办“订婚酒”。

下午1时,前来祝贺的亲朋好友足足来了三桌。饭菜摆好了,人也到齐了,就是不见黄孟奇所说的要与他订婚的“最漂亮的姑娘”出现。饿得实在忍不住了,大家只好边吃边等,一直吃到下午3时多,那位姑娘还是没有来,后来也一直没有来。

黄孟奇所说的“最漂亮的姑娘”是在他住院期间认识

的。1996年下半年,黄孟奇在长沙打工拖板车时,不小心将手撞折,住进了浏阳社港医院治疗。这一住就是好几个月。在住院期间,他一个在该院学过的同学说,要把医院里最漂亮的姑娘介绍给他。

黄孟奇的弟弟黄战说,哥哥的同学在说给他介绍对象后,到底发生了什么现在已无从知晓。年底,黄孟奇治愈手伤出院。春节刚过,他便到处通知亲朋好友,说是要与浏阳社港医院那位最漂亮的姑娘办订婚酒。黄战说,那次子虚乌有的“订婚酒”事件让哥哥觉得在乡亲们面前“大丢面子”,整个人就像大病了一场,没精打采,性情也随之大变。“本来很勤快的他再也不下田干活了,总喜欢一个人锁在黑屋子里白天黑夜地睡觉。这样过了一段时间,他突然有了这个奇怪的举动,就是白天睡觉,晚上一个人打着灯笼上山修路。”

曾经高考落榜不落志

“乐观地面对现实,从点滴做起,依靠自己的力量从逆境中崛起。”“治疗失败的最好方法——再试一次。”这是黄孟奇在当年高考失利后写下的两句话。近日,当记者问到黄孟奇破烂不堪的“家”里时,黄友江翻出几本黄孟奇以前的日记本,说高考失利后,黄孟奇并没有气馁。

据黄友江介绍,弟弟出生于1966年11月,1984年高中毕业,“他的成绩一直比较好,但到了高考那个关键时刻却没

把握好……”

此后,黄孟奇先是在家里务了两年农,随后就走出家门,在长沙和浏阳城里打工。曾经一起在外与黄孟奇打工的彭万根说,黄孟奇那时候思想非常清晰,一心想用自己的双手来改变生活面貌。在外面做工时,其他工友会在休息时间玩扑克打麻将,并带点“小彩”。但黄孟奇从不玩这个。别人打牌时,他喜欢到外面走走或是干点其他的事情……只是打零工赚不了什么钱,虽然在外打了10来年工,黄孟奇手头并不宽裕。

1995年,黄孟奇回到家里,拿出做工存的钱,买了10多头猪崽,“那时候我们这一带养猪的人还不多,能够一次养10多头猪已经算是规模比较大的了。”黄友江说。

可是,就在这年夏天,黄孟奇养的猪死掉了一大半。并且,那年养猪行情也特别不好。他不但没有赚钱,反而亏了本。此后,不甘心失败的黄孟奇又买了10多只羊,养了一年,也没赚到什么钱。

这些挫折都没有让黄孟奇消沉。但自从那次“订婚酒”事件后,他整个人一下子就变了。

谁能帮他恢复正常生活

黄战说,他曾问过黄孟奇为什么要修路,却没有得到回答。“一问到这个事情,他就不高兴,甚至还发脾气。”

周兴吾推测,可能还是与“最漂亮的姑娘”没来参加那次备好的三桌“订婚酒”有关。在黄孟奇看来,“最漂亮的姑

娘”之所以没有来他家并与其结为“秦晋之好”,完全不是他个人的条件问题,而是觉得他们家位置太偏僻,进出太不方便了,“连一条好走一点的路都没有。”所以,他便致力于修路,使“最漂亮的姑娘”无论从哪个方向来家里,都有路可走。这也可以解释,为什么到2004年底,他将这些路都修好后,就再也不修路了。

但不无遗憾的是,黄孟奇将通往山外的路修好后,却因为“修不了他心里的那条弯道”,照样没有姑娘来他家里相亲。

当黄孟奇知道记者来采访他的意图后,给大家都倒了一碗茶,便悄无声息地离开了家,一声不吭地独自蹲到了他修的山路上。当记者提出想给他拍一张照片时,他很反感,坚持不让记者拍照。之后,经过黄战反复做工作,他才勉强同意。

据黄友江说,浏阳市民政局现在已经将黄孟奇纳入了农村低保,并专门为他在他山外修了一间房子,“可我老弟就是不肯离开他这个黑咕隆咚的家。”

周兴吾说,从种种迹象来推测,黄孟奇虽然有明显的精神障碍,但还没有到“六亲不认”的程度。如果有专家能人为黄孟奇解开心头死结,说不定他还可以恢复正常人的生活。“无论能不能解开黄孟奇心头之结,我们这里的村民都真心希望社会上更多的人来关心、帮助他,修好他心里的‘路’……”据《长沙晚报》